
 

Câu 1: 

 Gọi 𝐻1, 𝐻, 𝐻3 lần lượt là biến cố khách chọn mua điện thoại Apple, Samsung, Nokia 

 Gọi A là biến cố khách phải đem máy đi bảo hành 

a. Xác suất khách phải đem máy đi bảo hành 

             𝑃 𝐴 = 𝑃 𝐻1 𝑃 𝐴 𝐻1 + 𝑃 𝐻2 𝑃 𝐴 𝐻2 + 𝑃 𝐻3 𝑃 𝐴 𝐻3  

   = 0,4. 0,03+ 0,35. 0,05+ 0,25. 0,04 

   = 0,0395         

( Do A và B đôc̣ lâp̣)      

b. Biết khách đem máy đi bảo hành, xác suất vị khách đó mua máy của hãng Samsung: 

𝑃 𝐻2 𝐴 =
𝑃 𝐻2 𝑃 𝐴 𝐻2 

𝑃(𝐴)
=

0,35.0,05

0,0395
= 0,443      

Câu 2: 

 Gọi X là số máy hỏng trong 1 ca.  

Khi đó X là biến ngâũ nhiên thỏa phân phối nhi ̣ thức:   𝑋~𝐵(40; 0,25) 

 

a. Xác suất trong 1 ca có 15 máy bị hỏng: 

𝑃 𝑋 = 15 = 𝐶40
15 . 0,2515 . (1 − 0,25)25 = 0,028     

b. Xác suất trong 1 ca có ít nhất 2 máy bị hỏng là: 

                   𝑃 𝑋 ≥ 2 = 1 − 𝑃 𝑋 = 0 − 𝑃 𝑋 = 1 =0,99      
 

Câu 3: 

a. Trung bình mâũ: x = 149,5         

Phương sai mâũ hiêụ chỉnh: 𝑠2 = 1693.  

                                                             

b. Tỉ lệ mẫu: f = 70/400 = 0,175 

𝜙  𝑧𝛼
2
 =

1 − 𝛼

2
= 0,475     ⇒ 𝑧𝛼

2
= 1,96   

𝜀 =
𝑧𝛼

2
. 𝑓(1−𝑓)

 𝑛
=

1,96. 0,175.(1−0,175)

 400
= 0,037    

 

Vâỵ khoảng tin cậy cho tỉ lệ hộ dùng trên 190KW/ tháng là: 
 𝑝1; 𝑝2 =  𝑓 − 𝜀; 𝑓 + 𝜀 = (0,138; 0,212)                     

 

c.  Ta có: 

𝜙  𝑧𝛼
2
 =

0,96

2
= 0,48     ⇒ 𝑧𝛼

2
= 2,05  

 

          𝜀 =
𝑧𝛼

2
.𝑠

 𝑛
=

2,05. 1693

 400
= 4,21    

      



Vâỵ khoảng tin câỵ thu nhâp̣ trung bình của người dân thành phố A là: 

(𝑋 − 𝜀; 𝑋 + 𝜀) = (145,29; 153,71)       
                  

d. Đây là bài toán kiểm điṇh 2 phía:  

      
𝐻0: 𝜇 = 155
𝐻1: 𝜇 ≠ 155

       

 

Ta có: 𝑧 =
(𝑋 −𝜇0) 𝑛

𝑠
=

(149,5−155) 400

 1693
= −2,67 

𝜙  𝑧𝛼
2
 =

1 − 𝛼

2
= 0,475     ⇒ 𝑧𝛼

2
= 1,96   

 𝑧 > 𝑧𝛼

2
   ⇒  Bác bỏ Ho.  Vâỵ báo cáo chưa có cơ sở kết luận là đúng  

 

e. Đây là bài toán kiểm điṇh 2 phía: 

      
𝐻0: 𝑝 = 0,32
𝐻1: 𝑝 ≠ 0,32

      

 

𝜙  𝑧𝛼
2
 =

1 − 𝛼

2
= 0,485     ⇒ 𝑧𝛼

2
= 2,17  

Tỉ lệ mẫu: f=140/400=0,35 

𝑧 =
(𝑓 − 𝑝0) 𝑛

 𝑝0(1 − 𝑝0)
=

(0,35 − 0,32) 400

 0,32(1 − 0,32)
= 1,28 

 𝑧 < 𝑧𝛼

2
   ⇒  chấp nhận  Ho.  Vâỵ bài báo đúng    

 

 


